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Var Rec Col Form Var Rec. Col. Form
STUD1 1 1 - 4 Numeric STUD3 3 1 - 4 Numeric
PID 1 6 - 9 Numeric PID 3 6 - 9 Numeric
V1A 1 11 - 12 Numeric V29B 3 11 - 11 Numeric
V1B 1 14 - 15 Numeric v30 3 13 - 14 Numeric
vic 1 17 - 18 Numeric v31l 3 16 - 16 Numeric
V1D 1 20 - 21 Numeric V32Aa 3 18 - 18 Numeric
V3A 1 23 - 23 Numeric V32B 3 20 - 20 Numeric
V3B 1 25 - 25 Numeric v32C 3 22 - 22 Numeric
v3cC 1 27 - 27 Numeric V33 3 24 - 25 Numeric
V3D 1 29 - 30 Numeric VB 3 27 - 28 Numeric
V3E 1 32 - 32 Numeric vC 3 30 - 30 Numeric
V3F 1 34 - 34 Numeric VD 3 32 - 32 Numeric
V3G 1 36 - 36 Numeric VF 3 34 - 34 Numeric
va 1 38 - 38 Numeric VG 3 36 - 36 Numeric
v5 1 40 - 40 Numeric VH 3 38 - 38 Numeric
M7A 1 42 - 42 Numeric VK 3 40 - 41 Numeric
M7B 1 44 - 44 Numeric VK1 3 43 - 43 Numeric
M7C 1 46 - 46 Numeric VL 3 45 - 46 Numeric
M7D 1 48 - 48 Numeric VL2 3 48 - 48 Numeric
M7E 1 50 - 50 Numeric VL3 3 50 - 50 Numeric
M7F 1 52 - 52 Numeric VE 3 52 - 52 Numeric
M7G 1 54 - 54 Numeric VE1l 3 54 - 54 Numeric
M7H 1 56 - 56 Numeric VM 3 656 - 56 Numeric
V8Al 1 58 - 59 Numeric VN 3 58 - 59 Numeric
V8A2 1 61 - 62 Numeric vo 3 61 - 62 Numeric
V8A3 1 64 - 65 Numeric vol 3 64 - 64 Numeric
v8ad 1 67 - 68 Numeric vo2 3 66 - 66 Numeric
V8AS 1 70 - 71 Numeric VO3 3 68 - 68 Numeric
V8A6 1 73 - 74 Numeric VP 3 70 - 70 Numeric
V8Bl 1 76 - 77 Numeric vQ 3 72 - 172 Numeric
VR 3 74 - 74 Numeric
STUD2 2 1 - 4 Numeric VK2 3 76 - 76 Numeric
PID 2 6 - 9 Numeric VK3 3 78 - 78 Numeric
V8B2 2 11 - 12 Numeric
VoAl 2 14 - 15 Numeric STUD4 4 1 - 4 Numeric
V9Bl 2 17 - 18 Numeric PID 4 6 - 9 Numeric
vocCl 2 20 - 21 Numeric Vs 4 11 - 12 Numeric
veDl 2 23 - 24 Numeric vT 4 14 - 14 Numeric
V10 2 26 - 26 Numeric VA 4 16 - 16 Numeric
V1l 2 28 - 28 Numeric REPGEW 4 18 - 20 Numeric
vi2al 2 30 - 31 Numeric VOB 4 22 - 22 Numeric
vV12A2 2 33 - 34 Numeric
Vi2A3 2 36 - 37 Numeric 4 records = _1047 cases /U;HQ
v12a4 2 39 - 40 Numeric Feldarbeit: FGW Mannheim
v1i3a 2 42 - 42 Numeric
V13B 2 44 - 44 Numeric Reprdsentativgewichtung:
V14 2 46 - 46 Numeric nach Haushaltsgréfe, Alter und
V15A 2 48 - 48 Numeric Geschlecht (repgew)
V15B 2 50 - 50 Numeric
v1é 2 52 - 52 Numeric Befragt wurde telefonisch
v1i7 2 54 - 54 Numeric
V18 2 56 - 56 Numeric Auswahl der Haushaltsadressen:
V1o 2 58 - 58 Numeric RLD-Verfahren
v20 2 60 - 60 Numeric
v21l 2 62 - 62 Numeric Auswahl der Zielperson:
v22 2 64 - 64 Numeric Geburtstagsschlissel, wahlberechtigte
va3 2 66 - 66 Numeric Wohnbevélkerung in Niedersachsen
v24 2 68 - 68 Numeric
V25 2 70 - 70 Numeric Vercodung:
V26 2 72 - 72 Numeric 0 = Frage nicht gestellt
V27 2 74 - 74 Numeric n+l = keine Angabe
v28 2 76 - 76 Numeric
V29A 2 78 - 78 Numeric
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Oa. Sind Sie in Niedersachsen wahlberechtigt ?
R L I R T => Ola.
112 «+.=> FALSE

Ob. Wieviele Einwohner hat ungefahr

Ihr Wohnort
- bis 2
- bis 5
- bis 10
- bis 20
- bis 50
- bis 100
- bis 500
- liber 500

?

000
000
000
000
000
000
000
000

Einw.
Einw.
Einw.
Einw.
Einw.
Einw.
Einw.
Einw.

Ola. Was ist Ihrer Meinung nach gegenwartig das wichtigste Problem in

Niedersachsen ?

= 111( weiB nicht -—> 03a.)!1!!

- ehem. DDR/dt.

Einheit

------------

- Finanzierung der deut. Einheit ...

- Asylanten
- Auslander

- Entspannung/Ost-West allg.
- Frieden allgemein
- EG/Europa/ECU
~ Verkehrsprobleme
-~ Rechtsextremismus
= Probleme bei VW
- Landwirtschaft

------------------------

oooooooooooooooooooooooo

........

.....

-------

....................

-----------

- Ruhe u. Ordnung/Kriminalitat .....

~ Sonstige Probleme

-

00001-510

0000X-X00

O1c.
Olc.
Olc.
Olc.
Olc.
Olc.
O1lc.
Olc.
Olc.
Olc.
Olc.
Olc.
01b.

00004-291
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01b.
- Renten und Alte
- Mieten/Wohnungsmarkt
- Kindergartenplatze
- Gesundheitswesen/Pflegenotstand
- Schul-/Bildungs-/Kulturpolitik
- sonstige soziale Probleme
- Arbeitslosigkeit/Arbeitsplitze
- Steuern/Steuererhohung/Abgaben
- Verschuldung/Finanzlage Niedersachsens
-~ Inflation
- Wirtschaftspolitik
-~ Parteien—/Politikerverdrossenheit
- Umweltschutz/Millprobleme
- Sonstige Probleme
(!''1 auf BEIBLATT notieren 1!1)

00004-592
0lc. Und was ist ein weiteres wichtiges Problem?
—~ ehem. DDR/dt. Einheit ............ => 03a.
- Finanzierung der deut. Einheit ... -> 03a.
- Asylanten .............ccvinn.... -> 03a.
— Auslander ..............cciiiunnn. -> 03a.
- Entspannung/Ost-West allg. ....... -> 03a.
- Frieden allgemein ................ -> 03a.
- EG/Europas/ECU ............ccuun.. => 03a.
- Verkehrsprobleme ................. => 03a.
- Rechtsextremismus ................ -> 03a.
—- Probleme bei VW .................. => 03a.
- Landwirtschaft ................... => Q03a.
= Ruhe u. Ordnung/Kriminalitat ..... => 03a.
- Sonstige Probleme ................ -> 01d.

00004-292

01d.
- Renten und Alte
- Mieten/Wohnungsmarkt
- Kindergartenplatze
- Gesundheitswesen/Pflegenotstand
- Schul-/Bildungs-/Kulturpolitik
- sonstige soziale Probleme
- Arbeitslosigkeit/Arbeitsplitze
- Steuern/Steuererhchung/Abgaben
- Verschuldung/Finanzlage Niedersachsens
= Inflation
~ Wirtschaftspolitik
~ Parteien—-/Politikerverdrossenheit
- Umweltschutz/Miillprobleme
- Sonstige Probleme
(!'! auf BEIBLATT notieren !!!)

00004-594
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03a. Am niachsten Sonntag ist Landtagswahl in Niedersachsen, werden Sie dann e

- auf jeden Fall zur Wahl gehen, ...........c.ocvuuuuummnnnnannnnn.. => 03b.
= wahrscheinlich zur Wahl gehen, .............coovuuuuuunnnnnnnnn.. -> 03b.
- wahrscheinlich nicht zur Wahl gehen oder ....................... -> 03b.
= auf keinen Fall zur Wahl gehen? ...........c.covuuuummnnnnnnnnnnn. .. => 04.

XXXXX=-XXX

03b. Und werden Sie ...

-~ Briefwahl machen, oder
-~ werden Sie ins Wahllokal gehen ?

- weip nicht

00005-202

03c. Bei der Landtagswahl kdonnen Sie ja zwei Stimmen vergeben. Die Erststimme
fir einen Kandidaten in lhrem Wahlkreis, die Zweitstimme fiir eine Partei.
Welchen Kandidaten wiirden Sie wihlen ?

~ den SPD-Kandidaten

-~ den CDU-Kandidaten

- den FDP-Kandidaten

- den Kandidaten des Biindnis 90/Griine
- den Kandidaten der Republikaner oder
- den Kandidaten einer anderen Partei

00005-293

03d. Und welche Partei werden Sie wihlen ?

- die SPD

- die CDU

-~ die Grinen

- die FDP

- die Republikaner

- die NPD

- die STATT-Partei

- die neue STATT-Partei

- die ODP (Skologisch-Demokratische Partei)

- die Grauen

- die Mitte =
oder

- eine andere Partei L. -> 3e.

00005-203
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03e. Und welche Partei ist das ?

- Naturgesetz

- Die Unabhingigen

- LLN

- PBC

Unabhangige Wihlergemeinschaft (UWN)
~ Oko-Union

- sonstige

Befragter kann keine konkrete

Partei nennen

XXXXX~-XXX

03f. Wann haben Sie sich fiir diese Partei entschieden ?
Steht das schon ...

- seit langem fest,

~ haben Sie sich in den letzten Wochen oder
- in den letzten Tagen entschieden ?

00005-207

03g. Sind Sie sicher, dap es bei dieser Entscheidung bleibt, oder sind Sie da
noch nicht so sicher?

- sicher
~ nicht so sicher

00005-205

04. Wie war das eigentlich bei der letzten Landtagswahl 1990 ?
Welche Partei haben Sie damals gewiahlt ?

- die SPD
- die CDU
~ die Griinen
~ die FDP
~ die Republikaner oder
- eine andere Partei
- habe 1990 nicht gewihlt
— war 1990 nicht wahlberechtigt

-

00007-200

05. Wenn bei der Landtagswahl die SPD so abschneidet, dap sie alleine regieren
kann,

- finden Sie das gut, oder
- finden Sie das nicht gut ?

00010-430
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07. Falls nach der Landtagswahl keine Partei alleine regieren kann, welche
Parteien sollten dann Ihrer Meinung nach zusammen die Regierung in
Niedersachsen bilden ?

(t'!! Mehrfachnennungen 111)

- SPD

- CDU

- Griine

- FDP

- Republikaner
- NPD

- STATT - Partei
- Sonstige

00011-130

© 08. Und nun noch etwas genauer zu den Parteien in der Bundesrepublik und in
Niedersachsen. Stellen Sie sich einmal ein Thermometer vor, das aber
lediglich von plus 5 bis minus § geht, mit einem Nullpunkt dazwischen.

Sagen Sie mir bitte mit diesem Thermometer, was Sie von den einzelnen
Parteien halten.

"Plus §° bedeutet, daB Sie sehr viel von der Partei halten.
"Minus 5’ bedeutet, dap Sie iiberhaupt nichts von der Partei halten.
Mit den Werten dazwischen kénnen Sie Ihre Meinung abgestuft sagen.

Was halten Sie von der ..

- a) Bundes-SPD -5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5
= b) SPD in Niedersachsen -5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5
- ¢) Bundes-CDU =5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 45
- d) CDU in Niedersachsen -6 -4 -3 -2 -1 0 +1 42 +3 +4 +5
- e) Bundes-FDP =5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5
- f) FDP in Niedersachsen -5 =4 -3 -2 -1 0 +1 +2 43 +4 +5
- g) Griine im Bund =5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5
= h) Griine in Niedersachsen =5 =4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5

00033-310

09a. Sind Sie mit den Leistungen der SPD-Griine-Regierung in Niedersachsen eher
zufrieden oder eher unzufrieden ? Bitte beschreiben Sie es wieder mit dem
Thermometer von plus 5 bis minus 5.
"Plus §° bedeutet, dap Sie mit den Leistungen der Regierung
voll und ganz zufrieden sind.
'Minus 5’ bedeutet, dap Sie mit den Leistungen der Regierung
vollstandig unzufrieden sind.

Auch hier konnen Sie mit den Zahlen dazwischen Ihre Meinung abgestuft sagen.
=5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5

00035-220
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09b. Und wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den Leistungen der CDU-
Opposition im Landtag ?

5§ -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5

00035-222

09¢c. Und wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den Leistungen der FDP-
Opposition im Landtag ?

=5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5

00035-222__

09d. Und wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den Leistungen der
Bundesregierung (CDU/CSU-FDP) in Bonn ?

=5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 43 +4 +5

00035-214

10. Wer ist bei der Landtagswahl am Sonntag der Spitzenkandidat der SPD ?
- Gerhard Schroder
- andere
- weiB nicht

00260-300__

11. Und wer ist der Spitzenkandidat der CDU ?

~ Christian Wulff
- andere
- weiB nicht

F\
00260-302

12. Bitte sagen Sie mir wieder mit dem Thermometer von plus 5 bis minus 5, was
Sie von einigen fiihrenden Politikern halten.

"Plus 5’ bedeutet, daB Sie sehr viel von dem Politiker halten.
"Minus 5’ bedeutet, daB Sie iiberhaupt nichts von ihm halten.
Wenn Ihnen einer der Politiker unbekannt ist, brauchen Sie ihn natirlich

nicht einzustufen. %

Was halten Sie von ... (Reihenfolge variieren)

a) Helmut Kohl =5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5
b) Rudolf Scharping =5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5
c) Gerhard Schroder =5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5
b) Christian Wulff =5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5

00009-490
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7~

13a. Und nun noch einmal zu den Parteien ganz allgemein: Wenn Sie an die SPD,
die CDU, die Griinen, die FDP und die Republikaner in Niedersachsen denken:
Welche dieser Parteien gefillt Ihnen am besten ?

- SPD

- Cbu

= Griine

- FDP
Republikaner

00006-521

13b. Und welche gefillt Ihnen am zweitbesten ?

- SPD

- CDhU

- Griine

- FDP
Republikaner

00006-522

14. Wenn es nach Ihnen ginge, wen hitten Sie lieber als Ministerprasidenten in

Niedersachsen ...

- Gerhard Schroder, oder
= Christian Wulff ?

keinen von beiden
kenne beide nicht
kenne Schroder nicht
kenne Wulff nicht

00008-310

15a. Wie ist das mit der SPD in Niedersachsen:

- Steht sie voll hinter Gerhard Schréder, oder

- ist das nicht der Fall?

XXXXX-XXX

15b. Und wie ist das mit der CDU in Niedersachsen?

- Steht sie voll hinter Christian Wulff, oder

— ist das nicht der Fall?

XXXXX-XXX
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

Wie beurteilen Sie ganz allgemein die heutige wirtschaftliche Lage in
Niedersachsen ? Ist sie ...

- gut,
- teils gut, teils schlecht oder
~ schlecht ?

00034-210

Und wie wird es in einem Jahr sein ? Erwarten Sie, dap die wirtschaftliche
Lage in Niedersachsen im allgemeinen dann ...

- besser,
-~ gleichbleibend oder
~ schlechter sein wird ?

00037-210

Wenn es darum geht, die wirtschaftliche Lage in Niedersachsen zu verbessern,
kann das ...

- eher eine SPD-gefiihrte Landesregierung,
- eher eine CDU-gefiihrte Landesregierung,
- beide gleich gut oder

— keine von beiden ?

00014-222
Wenn Sie die wirtschaftliche Lage in Niedersachsen mit der im iibrigen

westlichen Bundesgebiet vergleichen, glauben Sie, daB es in Niedersachsen

~ eher besser geht,
- eher schlechter geht, oder
- sehen Sie keinen Unterschied ?

00013-120

Wie beurteilen Sie heute Ihre eigene wirtschaftliche Lage. Ist sie ...

- gut,
- teils gut, teils schlecht oder
~ schlecht ?

-

00036-200

Was glauben Sie, wie wird Ihre eigene wirtschaftliche Lage in einem Jahr
sein ?
Erwarten Sie, dap Ihre wirtschaftliche Lage dann .

- besser,

- gleichbleibend oder
- schlechter sein wird ?

00038-200
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

Und nun zu einigen Problemen in Niedersachsen:

Wer ist Ihrer Meinung nach am besten geeignet, die Arbeitslosigkeit zu
bekampfen ? Kann das ...

- eher eine SPD-gefiihrte Landesregierung,
- eher eine CDU-gefiihrte Landesregierung,

beide gleich gut
keine von beiden ?

oder

00281-020

Und wer glauben Sie, kann die Kriminalitiat besser bekampfen ? Kann das ...

- eher eine SPD-gefilhrte Landesregierung,
eher eine CDU-gefiihrte Landesregierung,

beide gleich gut
keine von beiden ?

oder

00062-410

Sind Sie persénlich mit der Situation auf dem Wohnungsmarkt ...

eher zufrieden,
eher unzufrieden,

oder
- ist das fiir Sie kein wichtiges Thema ?

00179-100

Und wer kann Ihrer Meinung nach am ehesten etwas dafiir tun, daf sich die

Situation auf dem Wohnungsmarkt verbessert ? Kann das ...

- eher eine SPD-gefiihrte Landesregierung,
eher eine CDU-gefiihrte Landesregierung,

beide gleich gut
keine von beiden ?

oder

00179-122

Wohnen Sie zur Miete ?

00173-=100

Und wenn es darum geht, fiir einen wirksamen Umweltschutz zu sorgen, kann das

— eher eine SPD-gefiihrte Landesregierung,
eher eine CDU-gefiihrte Landesregierung,

beide gleich gut
keine von beiden ?

oder

00032-222
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28. Wenn Sie an das Problem der Asylbewerber denken, wer, glauben Sie, kann
dieses Problem eher ldsen ...

- eher eine SPD-gefiihrte Landesregierung,
- eher eine CDU-gefiihrte Landesregierung,
- beide gleich gut oder

~ keine von beiden ?

00645-012

29a. Fiir die Metallindustrie in Niedersachsen haben sich Arbeitgeber und
Gewerkschaften am letzten Wochenende auf geringe Lohnerhéhungen geeinigt und
deshalb wird jetzt nicht gestreikt.

- Finden Sie das gut, daB jetzt nicht gestreikt wird, oder
- hédtten Sie es besser gefunden, wenn es zum Streik gekommen wire ?

XXXXX=-XXX

29b. Und was meinen Sie zum Ergebnis der Tarifverhandlung. Halten sie die
vereinbarten LohnerhShungen ...

= fiir zu niedrig,

- fiir zu hoch oder
- fiir gerade richtig ?

XXXXX=XXX

30. Was glauben Sie persdnlich: Wer wird die Landtagswahl in Niedersachsen
gewinnen ?

- ChU

~ CDU und FDP

- SPD

~ SPD und Griine
= SPD und FDP

- Griine

- FDP

- Republikaner

- Rechtsradikale
- STATT-Partei

- sonstige Nennungen

00024-010

31. Und was meinen Sie, wird die SPD so gut abschneiden, daB sie alleine
regieren kann ?

_ja
- nein

00010-410
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32a. Was meinen Sie zu den kleinen Parteien:
Wird die FDP bei der Wahl ...
= in den Landtag kommen, also mindestens 5% der Stimmen
erhalten, oder

- wird sie nicht in den Landtag kommen ?

00019-200

32b. Und wird die STATT-Partei ...
(INT: 32b bis 32¢ randomisieren!!!)

=~ in den Landtag kommen oder
= wird sie nicht reinkommen ?

00347-030

32c. Und werden die Republikaner ...

- in den Landtag kommen oder
- werden sie nicht reinkommen ?

00324-020

33. Was ist Ihr Eindruck: Die Anhinger welcher Partei sind jetzt im Wahlkampf am
aktivsten, zeigen den gréBten Einsatz ?

- SPD-Anhanger

- CDU-Anhanger

- die beiden groBen Parteien gleich
~ Anhanger der GRUNEN

- FDP-Anhanger

- Anhdnger der Republikaner

- NPD-Anhidnger

- Anhanger der STATT-Partei

- sonstige

- kein Unterschied

00204-110
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B. Wie alt sind Sie ?

- 18 bis 20 Jahre
~ 21 bis 24 Jahre
- 25 bis 29 Jahre
= 30 bis 34 Jahre
- 35 bis 39 Jahre
- 40 bis 44 Jahre
- 45 bis 49 Jahre
- 50 bis 59 Jahre
~ 60 bis 69 Jahre
~ 70 Jahre und alter

C. Was ist Ihr Familienstand ?

= verheiratet -> F.
- verheiratet, aber getrennt lebend ................c.0vuuuninn. .. -> D.
= ledig -> D.
- geschieden L, => D.
—overwitwet => D.
D. Wohnen Sie mit einem/r Lebensgefiahrten/-tin zusammen ?
_ja
= nein
F. Welchen Schulabschlup haben Sie ?
- Hauptschulabschlup (=Volksschule) ..................... -> H.
- Mittlere Reife (Real-/Fach-/Handelsschul- ......... -> H.
abschlup oder
sonstiger mittlerer AbschluB
- Abitur/Hochschulreife/Fachhochschulreife ...............ooooonnn.. -> G.
- kein Hauptschulabschlup .......... -> H.
= noch in der Schule .............. -> E.

G. Haben Sie ein abgeschlossenes Studium an einer Universitit, Hochschule oder
Fachhochschule ?

_ja
- nein

H. Haben Sie eine abgeschlossene Lehre ?

_ja
- nein
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K. Sind Sie zur Zeit berufstiatig ?
ggf. nachfragen: - voll beschaftigt ................. -> K1.
- teilzeit beschaftigt ............. -> K1,
= in Kurzarbeit .................... -> K1.
- arbeitslos, in Umschulungs-
maBnahme ..............c. ..., -> L.
- arbeitslos, ohne Umschulungs-
maBnahme ............... ... ...... -> L.
- Rente, Pension, Vorruhestand..... -> L.
= in Ausbildung / (Hoch-)Schule ....-> E.
- Wehr-/Zivildienst ................ -> E.
= nicht berufstatig /
Hausfrau/Hausmann ................ -> E.
K1. Halten Sie Ihren Arbeitsplatz ...
- fiir sicher oder
- fir gefdhrdet?
L. Sind (Rentner/Arbeitslose: waren) Sie ...
= Arbeiter/in -> E.
= Facharbeiter/in -> E.
= Meister/in -> E.
= Angestellte/r -> 2.
- Beamter/Beamtin L -> L3.
= Richter/in ....................... -> E.
= Soldat/in ............ .. . i, -> E.
= Landwirt/in (selbstindig) .................. i -> E.
= Selbstdndig -> E.
- Hausfrau/Hausmann ................ -> E.

(#!? INT: NUR HAUPTTATIGKEIT 111)

L2. Ist/war das eher ...

- eine einfache, -> E.
= eine gehobene oder ... ... ... ... -> E.
- eine leitende Tatigkeit ? T o A
L3. Gehdren /ten Sie zum ...
- einfachen Dienst, L -> E.
- mittleren Dienst, > E.
- gehobenen Dienst oder e -> E.
= hdheren Dienst ? L -> E.
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E. Wieviele Personen leben insgesamt in Ihrem Haushalt, Sie selbst mit
eingeschlossen ?
and -> P.
T2 i e ittt ettt -> E1.
pa -> E1.
i J . -> E1.
~Sundmehr ...........iiiiiinnnnn. -> E1.
El. Wieviele Personen in Ihrem Haushalt sind 18 Jahre und dlter ?
i S -> P.
pnd - -> M.
R P -> M.
R -> M.
-—Sundmehr .......... ... ..., -> M,
M. Sind Sie in Ihrem Haushalt selbst der Hauptverdiener ?
St T -> P.
~ verdienen beide gleich ........... -> P,
B 113 ¥ 2 > N.
N. Ist der Hauptverdiener zur Zeit berufstitig ?
ggf. nachfragen: - voll beschaftigt ................. -> 0.
- teilzeit beschaftigt ............. => 0.
=~ in Kurzarbeit .................... -> 0.
- arbeitslos, in Umschulungs-
mafnahme ................ 0 u.u.... -> 0.
- arbeitslos, ohne Umschulungs-
maBnahme .............. ... ...... -> 0.
- Rente, Pension, Vorruhestand..... -> 0.
— in Ausbildung / (Hoch~)Schule . -> P,
- Wehr-/Zivildienst ................ -> P.
- nicht berufstatig /
Hausfrau/Hausmann ................ -> P,
O. Ist der Hauptverdiener (Rentner/Arbeitslose: war)...
= Arbeiter/in -> 01,
= Facharbeiter/in -> P.
= Meister/in => P.
= Angestellte/r => 02.
= Beamter/Beamtin -> 03.
= Richter/in ....................... > P.
= Soldat/in ........... ... -> P.
= Landwirt/in (selbstandig) ..........oiiiiiii -> P,
- Selbstandig -> P.
- Hausfrau/Hausmann ................ -> P.
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O1. Hat er/sie eine Gesellenpriifung ?

— nein, ungelernt/ angelernt

Landarbeiter ..................... => P.
- ja, Facharbeiter ................. -> P,
02. Ist/war das eher ...

- eine einfache, L -> P,
- eine gehobene oder ... -> P.
- eine leitende Tatigkeit ? ... ............ i -> P.

03. Gehoért/te er/sie zum ...
(ﬁ\ - einfachen Dienst, L -> P.
-~ mittleren Dienst, C i et c e es i e et et eee .. -> P.
- gehobenen Dienst, oder e -> P,
= héheren Dienst ? -> P,

P. Sind Sie selbst oder jemand anderer in Ihrem Haushalt
Mitglied einer Gewerkschaft ?

111 Nur eine Nennung !!!

11t Nicht vorlesen i - ja, selbst
- ja, nur andere(r)
- ja, selbst und andere(r)
- nein

Q. Welcher Konfession oder Glaubensgemeinschaft gehéren Sie an ?

g 11! Nicht vorlesen !1!! - katholisch ....................... ~> R.
- protestantisch/evangelisch ....... ~> R.
- Andere .......iiiii et -> R.
—keiner ... ... ... e => K2.

R. Wie oft gehen Sie im allgemeinen zur Kirche ? Gehen Sie ...

- jeden Sonntag,

- fast jeden Sonntag, -
- ab und zu,

~ einmal im Jahr,

- seltener oder

= nie ?
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K2. Gibt es unter den Menschen, die Ihnen nahestehen, jemanden, der arbeitslos
ist ?

K3. Und gibt es unter den Menschen, die Ihnen nahestehen, jemanden, dessen
Arbeitsplatz gefiahrdet ist ?
- ja
- nein

S. In Deutschland neigen viele Leute lingere Zeit einer bestimmten politischen
Partei zu, obwohl sie auch ab und zu eine andere Partei wahlen.
Wie ist das bei Ihnen: Neigen Sie - ganz allgemein gesprochen - einer
bestimmten Partei zu ?
Wenn ja, welcher ?

= SPD e e -> T.
= CDU . e - T.
= CDU/CSU .. e -> T.
= CSU e -> T.
= FDP e -> T.
- Biindnis 90/Griine ................. -> T.
= PDS L -> T.
- Republikaner ..................... -> T.
—andere ...........ciiiiiennn. -> T.
a1 -3 1 1 -> A
-weiB nicht ....................... -> A
- verweigert ........... ... .0 inunn.. -> A

T. Wie stark oder wie schwach neigen Sie - alles zusammengenommen - dieser
Partei zu ?

- sehr stark

- ziemlich stark

- maBig

- ziemlich schwach

- sehr schwach =

A. Geschlecht des Befragten.
'11 Nicht erfragen 1!

- mannlich
- weiblich
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U. Herzlichen Dank fiir das Gesprich.
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B. Wie alt sind Sie ?

~ 18 bis 20 Jahre
- 21 bis 24 Jahre
- 25 bis 29 Jahre
- 30 bis 34 Jahre
- 35 bis 39 Jahre
- 40 bis 44 Jahre
- 45 bis 49 Jahre
- 50 bis 59 Jahre
- 60 bis 69 Jahre
- 70 Jahre und alter

C. Was ist Ihr Familienstand ?

= verheiratet e ettt ettt -> F.
— verheiratet, aber getrennt lebend ....... et e et eeeaeaeeaa -> D.
- ledig Gt aneeceteeacnaacaicessecarveneons -> D,
~ geschieden e e e -> D.
—overwitwet e e e -> D.

D. Wohnen Sie mit einem/r Lebensgefahrten/—-tin zusammen ?

_ja
- nein

F. INT: Befragter hat seinen ersten Wohnsitz in Westdeutschland
Welchen Schulabschlup haben Sie ?

=~ Hauptschulabschluf (=Volksschule) ..................... ->
— Mittlere Reife (Real-/Fach-/Handelsschul- ......... -
abschlup oder
sonstiger mittlerer Abschlup

r x

= Abitur/Hochschulreife/Fachhochschulreife .........coiiiiieunnnnn. -> G.
— kein Hauptschulabschluf .......... -> H.
- noch 1n der Schule .............. -> E.

G. INT: Befragter hat seinen ersten Wohnsitz in Westdeutschland

Haben Sie ein abgeschlossenes Studium an einer Universitat, Hochschule oder
Fachhochschule ?

_ja

- nein
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F1. INT: Befragter hat seinen ersten Wohnsitz in Ostdeutschland
nur den hochsten AbschluB anklicken
Welchen SchulabschluB haben Sie?
= Hauptschulabschlup . . L => H.
(frihere 8-klassige Schule)
— Mittlere Reife ... .. ..., ettt -> H.
(frihere 10-klassige polytechnische Oberschule (POS))
- Abitur ettt ettt ittt -> H.
(frilhere 12-klassige erweiterte Oberschule (EO0S))
~ abgeschlossenes Fachschulstudium ..................... ... ... .. .. => Q1.
~ abgeschlossenes Universitats~, Hochschul- ..................... .. -> H.
bzw. Fachhochschulstudium
: — kein Hauptschulabschlup .......... -> H.
= noch in der Schule .............. > E.

G1.

INT: Befragter hat seinen ersten Wohnsitz in Ostdeutschland

...]'a
- nein

Und wurde dieser Abschluf mittlerweile als FachhochschulabschluB anerkannt ?

H. Haben Sie eine abgeschlossene Lehre ?

- ja
- nein
K. Sind Sie zur Zeit berufstiatig ?
gaf. nachfragen: : = voll beschaftigt ............. .. .. -> K1.

- teilzeit beschaftigt ............. -> K1.
= in Kurzarbeit .................. .. -> K1.
- arbeitslos, in Umschulungs-

maBnahme .......... ... .......... . -> L.
— arbeitslos, ohne Umschulungs—

maBnahme ..................... ... o
- Rente, Pension, Vorruhestand ..... -> L.
— in Ausbildung / (Hoch-)Schule ....-> E.
- Wehr-/Zivildienst ............ .. .. -> E.
— nicht berufstatig / *

Hausfrau/Hausmann ................ -> E.

K1.

Halten Sie Ihren Arbeitsplatz

- fiir sicher oder
- fur gefahrdet?
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L. Sind (Rentner/Arbeitslose: waren) Sie ...
= Arbeiter/in e et -> E.
= Facharbeiter/in . -> E.
= Meister/in e e e -> E.
— Angestellte/r e e -> L2.
= Beamter/Beamtin e e -> L3.
— Richter/in ...... ... . .. -> E.
- Soldat/in ... i i, -> E.
~ Landwirt/in (selbstandig) .. ...ttt et e, -> E.
= Selbstandig ettt -> E.
- Hausfrau/Hausmann ................ -> E.
(t1! INT: NUR HAUPTTATIGKEIT !!t)
L2. Ist/war das eher ..
— eine einfache, -> E.
— eine gehobene oder L . -> E.
- eine leitende Tatigkeit 2 ... ... ... i, - E.
L3. Gehoren /ten Sie zum .
= einfachen Dienst, L -> E.
= mittleren Dienst, -> E.
— gehobenen Dienst 0der e -> E.
= hoheren Dienst 2 -> E.
E. Wieviele Personen leben insgesamt in Ihrem Haushalt, Sie selbst mit
eingeschlossen ?
E -> P.
T e it ettt -> E1.
R Ot -> E1l.
S JE -> E1.
~Sundmehr ...... ... ... ... ..... -> E1.
El. Wieviele Persdnen in Ihrem Haushalt sind 18 Jahre und dlter ?
S T -> P.
-2 e > ML
e T 'R
S JE > M.
=Sundmehr ....... ... ... .......... -> M.
M. Sind Sie in Ihrem Haushalt selbst der Hauptverdiener ?
S P -> P.
— verdienen beide gleich ........... -> P,
—nein ..., => N.
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N. Ist der Hauptverdiener zur Zeit berufstitig ?
ggf. nachfragen: - voll beschaftigt ................. -> 0.
- teilzeit beschaftigt ............. -> 0.
= in Kurzarbeit .................... -> 0.
- arbeitslos, in Umschulungs-
maBnahme ........................ -> 0.
- arbeitslos, ohne Umschulungs—
mafnahme ................ ... ..... -> 0.
- Rente, Pension, Vorruhestand ..... -> 0.
= in Ausbildung / (Hoch-)Schule ....-> P.
- Wehr-/Zivildienst ................ -> P,
- nicht berufstatig /
Hausfrau/Hausmann ................ -> P.

0. Ist der Hauptverdiener (Rentner/Arbeitslose: war)...

= Arbeiter/in -> 01.
- Facharbeiter/in -> P,
= Meister/in e -> P.
= Angestellte/r -> 02.
- Beamter/Beamtin -> 03.
- Richter/in ....... ... ... ... -> P.
= Soldat/in ...... ... ... ... ... -> P.
= Landwirt/in (selbstandig) ...t -> P.
= Selbstandig -> P,
- Hausfrau/Hausmann ................ -> P,
O1. Hat er/sie eine Gesellenpriifung ?
- nein, ungelernt/ angelernt
Landarbeiter ..................... -> P.
- ja, Facharbeiter ................. -> P.
02. Ist/war das eher .
- eine einfache, -> P.
- eine gehobene oder L., -> P,
- eine leitende Tatigkeit ? ... ... ... -> P,
03. Gehort/te er/sie zum ... }
— einfachen Dienst, L -> P.
- mittleren Dienst, L, -> P.
- gehobenen Dienst, 0der e -> P.
= hoheren Dienst ? P -> P.
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P. Sind Sie selbst oder jemand anderer in Ihrem Haushalt
Mitglied einer Gewerkschaft ?
111 Nur eine Nennung !!!
111 Nicht vorlesen Ll - ja, selbst
- ja, nur andere(r)
- ja, selbst und andere(r)
- nein
Q. Welcher Konfession oder Glaubensgemeinschaft gehoren Sie an ?
t11 Nicht vorlesen t!! - katholisch ........... ... ... .. ... -> R.
— protestantisch/evangelisch ....... -> R.
— andere .........iii it e -> R.
—keiner ... . e i e, -> K2.
R. Wie oft gehen Sie im allgemeinen zur Kirche ? Gehen Sie ..
— jeden Sonntag,
- fast jeden Sonntag,
— ab und zu,
- einmal im Jahr,
- seltener oder
- nie ?
K2. Gibt es unter den Menschen, die Ihnen nahestehen, jemanden, der arbeitslos
ist ?
e I AU -> S.
a1 1= 1 A -> K3.
K3. Und gibt es unter den Menschen, die Ihnen nahestehen, jemanden, dessen

Arbeitsplatz gefahrdet ist ?

_.ja
- nein
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S. In Deutschland neigen viele Leute langere Zeit einer bestimmten politischen
Partei zu, obwohl sie auch ab und zu eine andere Partei wihlen.
Wie ist das bei Ihnen: Neigen Sie - ganz allgemein gesprochen - einer
bestimmten Partei zu ?
Wenn ja, welcher ?

S 1 0 3 -> T.
= CDU .. e e -> T.
= CDU/CSU . ... i i, ~> T.
a5 ¥ -> T.
a1 -> T.
- Bilindnis 90/Griine ...........c..... -> T.
= PDS .. e -> T.
- Republikaner ..................... -> T.
—andere ... ..t it i, -> T.
R 113 2 T -> A.
~weif nicht ... .. ... ... ... .. ..., -> A.
- verweigert ...... ... ... ... .. . ..., -> A.
T. Wie stark oder wie schwach neigen Sie - alles zusammengenommen — dieser

Partei zu ?

- sehr stark

— ziemlich stark

- maBig

~ ziemlich schwach

- sehr schwach

A. Geschlecht des Befragten.

11t Nicht erfragen (1!
- mannlich
- weiblich

U. Herzlichen Dank fiir das Gesprach.
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